Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

проблемы медицины и здравоохранения

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 25 по 30 декабря 2021 г.

КАЗАНЬ

Организация здравоохранения

Правительство России выделит более 128,5 млрд рублей на "ковидные" доплаты медикам в I полугодии 2022 года и двойные выплаты в новогодние праздники, заявил премьер-министр Михаил Мишустин на заседании президиума координационного со вета при правительстве по борьбе с коронавирусом.

"Наши медики по-прежнему трудятся в очень сложных условиях, и правительство продолжит их поддерживать, в том числе предоставляя тем, кто заботится о пациентах с ковидом, специальные социальные выплаты. Мы продлили их и на следующий год. Соответствующее постановление подписано", - сказал Мишустин.

"За работу во время новогодних праздников, по решению президента, медицинские и социальные работники получат такие выплаты в двойном размере. Правительство выделит на эти цели и продолжение выплат в первом полугодии следующего года более 128,5 млрд рублей", - добавил премьер.

Он напомнил, что средства получат врачи, средний и младший медперсонал, водители машин скорой помощи, а также сотрудники стационарных социальных организаций. "Они помогают бороться с инфекцией в домах престарелых, интернатах для инвалидов и других социальных учреждениях", - пояснил Мишустин.

Правительство продлило на 2022 год доплаты медикам за борьбу с ковидом [Электронный ресурс] // TACC.—2021.—28 декабря.— https://tass.ru/obschestvo/13318617

Минздрав России выпустил 14-ю версию временных методических рекомендаций по профилактике и лечению коронавирусной инфекции, сообщает пресс-служба ведомства. В частности, в документ включены препарат «Мир-19» и вакцина для подростков с 12 лет «Спутник М». Кроме этого, актуализированы

сведения об использовании препарата фавипиравир, который теперь может применяться и в виде внутривенных инфузий.

В разделе, где рассматривается вопрос противовирусного лечения COVID-19, добавлена информация о новых препаратах, таких как молнупиравир, синтетическая малая интерферирующая рибонуклеиновая кислота (миРНК) (торговое название «Мир-19») и нирматрелвир плюс ритонавир.

Также в документ добавлена информация о новом штамме коронавируса «омикрон». В рекомендациях Минздрава отмечается, что эта мутация является самой заразной среди всех вариантов SARS-CoV-2.

Минздрав выпустил 14-ю версию методических рекомендаций по лечению COVID [Электронный ресурс] // Аргументы и факты.—2021.—28 декабря.— https://aif.ru/health/coronavirus/minzdrav_vypustil_14-yu versiyu metodicheskih rekomendaciy po lecheniyu covid

22 лекарственных средства внесены в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП). Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр России Михаил Мишустин.

Лекарства, добавленные в перечень, предназначены для лечения:

спинально-мышечной атрофии (рисдиплам); рака молочной железы (талазопариб); муковисцидоза (ивакафтор + лумакафтор); рассеянного склероза (кладрибин, сипонимод); множественной миеломы (изатуксимаб, помалидомид); хронического гепатита В (булевиртид); туберкулёза лёгких (деламанид); внутрибольничных инфекций (полимиксин В);

ВИЧ-инфекции (биктегравир + тенофовира алафенамид + эмтрицитабин, доравирин + ламивудин + тенофовир).

Распоряжение также увеличило перечень препаратов для лечения высокозатратных нозологий. В него вошли четыре новых лекарства для лечения:

рассеянного склероза (кладрибин); множественной миеломы (помалидомид, иксазомиб); гемофилии (эфмороктоког альфа).

Правительство $P\Phi$ внесло 22 лекарственных средства в перечень жизненно необходимых препаратов [Электронный ресурс] // Вечерняя Казань.— 2021.-24 декабря.—https://www.evening-kazan.ru/news/pravitelstvo-rf-vneslo-22-lekarstvennyh-sredstva-v-perechen-zhiznenno-neobhodimyh-preparatov.html

Здравоохранение Республики Татарстан

На следующий год в Альметьевске запланирован капитальный ремонт стационара Центральной районной больницы. Об этом во время прямого эфира в Instagram сообщил глава района Тимур Нагуманов.

«Проект успешно защищен и прошел экспертизу. В этом году уже начался капитальный ремонт самого здания ЦРБ, прачечной, пищеблока. На следующий год уже точно запланирован капитальный ремонт стационара», — сказал спикер.

Кроме того, завершились проектные работы по приемно-диагностическому отделению, который должен стать неотъемлемой частью больницы. «Сейчас ведем работы по включению в план строительства на ближайшие годы. Для нас это критически важный объект, который мы очень хотим развивать. Пандемия показала, что наша медицина благодаря самоотверженному труду врачей готова решать многие сложные проблемы, но постоянно требует внимания и развития», — сказал мэр.

В 2021 построен и введен в эксплуатацию хирургический комплекс Альметьевской детской городской больницы с перинатальным центром. С

момента открытия и до сегодняшнего дня пролечено 320 детей, произведено 207 операций.

Кузнецова, Э. В 2022 году в Альметьевске отремонтируют стационар центральной больницы [Электронный ресурс] / Э. Кузнецова . - Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2021.—30 декабря.—https://www.tatar-inform.ru/news/v-2022-godu-v-almetevske-budet-otremontirovan-stacionar-centralnoi-bolnicy-5849018

В Республиканской клинической больнице закрыли временный инфекционный госпиталь. Об этом на брифинге в Кабинете Министров рассказал Заместитель министра здравоохранения РТ Владимир Жаворонков.

«Выводим из инфекционной работы Республиканскую клиническую больницу сегодня», – отметил спикер.

На центральный округ остаются работать седьмая казанская больница и республиканская клиническая инфекционная больница.

Владимир Жаворонков подчеркнул, что в случае ухудшения эпидситуации, госпиталь сможет вновь развернуться за два-три дня.

Киселева, Э. В РКБ закрыли Covid-госпиталь [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2021.—30 декабря.—https://www.tatar-inform.ru/news/v-rkb-zakryli-covid-gospital-5849020

В Зеленодольске и Агрызе открылись новые поликлиники. Об этом сообщила пресс-служба президента РТ. Как заявил в ходе церемоний открытия премьер-министр Татарстана Алексей Песошин, учреждения были возведены в исключительно сжатые сроки. Зеленодольская детская поликлиника включает в себя отделение амбулаторно-поликлинического приема, лечебно-профилактические кабинеты, отделения здорового ребенка, ЛФК, физиотерапии. В поликлинике в Агрызе имеется рентгенологический компьютерный томограф, дентальный рентгенодиагностический аппарат, маммограф и другие виды

оборудования. В состав медучреждения входят отделение амбулаторнополиклинического приема взрослого населения, женская консультация,
рентгенодиагностическое отделение, кабинет функциональной диагностики и
клинико-диагностическая лаборатория.

Две новые поликлиники открылись в Татарстане [Электронный ресурс] // Бизнес online.—2021.—29 дек.—https://www.business-gazeta.ru/news/534742

В Старых Челнах в Нурлатском районе РТ открылась врачебная амбулатория. К новому модульному объекту прикреплены жители восьми населенных пунктов — в общей сложности 5 тыс. человек, сообщает прессслужба Минздрава республики. Амбулатория была построена по республиканской программе «Совершенствование первичной медикосанитарной помощи населению Республики Татарстан».

Модульный объект расположился в центре села. Здесь имеется современное медицинское оборудование, кабинеты стоматолога, врача общей практики, врачей-консультантов, палата дневного стационара.

По словам главврача Нурлатской ЦРБ Айдара Сагдеева, это уже 18-й модульный пункт, созданный на базе больницы.

«Ha базе этой амбулатории онжом будет проводить выездную врачи-специалисты диспансеризацию, узкие смогут приезжать сюда. Обязательно закрепим за амбулаторией один из автомобилей "Лада-Ларгус", выделенных по федеральной программе, чтобы выезжать в села», — поделился специалист.

Во время церемонии открытия перед гостями выступил местный народный ансамбль «Лейся, песня», работники отдела культуры, а для детей прошли веселые игры.

В Нурлатском районе открылась 18-я врачебная амбулатория [Электронный ресурс] // Татар-информ. - 2021. - 30 декабря.— https://www.tatar-

inform.ru/news/v-nurlatskom-raione-otkrylas-18-ya-vracebnaya-ambulatoriya-5849005

На реализацию национальных проектов в Татарстане в 2021 году было направлено 34,1 млрд рублей. По нацпроекту «Демография»ю в 2021 году республике закупили 302 единицы вакцины на 500 тыс. рублей для профилактики у пенсионеров пневмококковых инфекций. Также по нацпроекту проводилась профилактика неинфекционных заболеваний и мероприятия по популяризации здорового образа жизни. Главным достижением 2021 года по нацпроекту «Здравоохранение» является завершение строительства центра детской онкологии, гематологии и хирургии на территории ДРКБ в Казани. Строительство центра началось в 2020 году, а открытие состоялось в июне 2021 года. Стоимость объекта – 2,2 млрд рублей. Почти полмиллиарда рублей направили в этом году на покупку нового оборудования в медицинские учреждения. Кроме того, на закупку лекарств для профилактики сердечнососудистых заболеваний направили 337 млн рублей. На проведение различных мероприятий в сфере здравоохранения в этом году выделено 631 млн рублей. Это позволило эвакуировать санитарной авиацией и спасти жизни 164 человек. На эти деньги профилактический осмотр получили 1,3 млн человек, были созданы автоматизированные рабочие места для медицинского персонала, произведены выплаты врачам премий надбавок и грантов.

Хевронин, А. Нацпроекты в Татарстане: на что пошли 34 млрд рублей? [Электронный ресурс] / А. Хевронин // Татар-информ.—2021.—28 декабря.— https://www.tatar-inform.ru/news/detsady-skoly-doma-kultury-vo-cto-tatarstan-vlozil-34-mlrd-rublei-po-nacproektam-5848667

В Лениногорском районе в селе Нижние Чершилы открылся новый ФАП. На церемонии открытия присутствовали руководитель муниципалитета Рягат Хусаинов, замглавы Сергей Тимаков, главврач Лениногорской ЦРБ Рим Амеров, а также жители села и школьники.

Строительство объекта стало возможным благодаря республиканской программе «Совершенствование первичной медико-санитарной помощи населению РТ» при поддержке Президента Татарстана Рустама Минниханова. В ФАПе есть всё необходимое оборудование для оказания первичной помощи населению — он оснащён кабинетами приема фельдшера, гинекологии. Объект имеет индивидуальное отопление, санузел и камеры видеонаблюдения. ФАП будет обслуживать 653 жителей, включая 64 ребенка.

B селе Лениногорского района открылся новый $\Phi A\Pi$ [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2021.—28 декабря.—https://www.tatar-inform.ru/news/v-sele-leninogorskogo-raiona-otkrylsya-novyi-fap-5848703

Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин присутствовал на открытии нового здания детской поликлиники. Мухаметшин на открытии сказал, что данное событие показывает хороший результат работы республики. Такие объекты демонстрируют высокий уровень заботы о здоровье людей. Он уверен, что на данном медицинском учреждении созданы хорошие условия для работы. Поликлиника рассчитана на 60 посещений в смену. Она оборудована современной техникой. А это: УЗИ-аппарат, многоканальный электрокардиограф, прибор сурдологических исследований.

В Мензелинске открылась новая детская поликлиника [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Kazanfirst.—2021.—28 декабря.— https://kazanfirst.ru/news/568512

На 11 заседании Горсовета в автограде мэр города Наиль Магдеев сообщил о проектировании нового здания горбольницы №5. Объект построят на территории более шести гектаров, рядом с полилингвальной школой «Адымнар».

«Объект очень серьёзный, дорогостоящий», - подчеркнул градоначальник. Стационар вместит в себя более 600 коек, приемное отделение.

«У нас 11 районов обслуживается. По сути это межрегиональный сосудистый центр. Не может в 21 веке горбольница №5 находиться в общежитии 70-ых годов», - добавил спикер. - Нормативы, условия другие. Вторая БСМП должна появиться.

В Челнах началось проектирование нового здания горбольницы №5 [Электронный ресурс] // Kazanfirst.—2021.—27 декабря.— https://kazanfirst.ru/news/568441

Министр здравоохранения Татарстана Марат Садыков заявил, что в республике дефицит врачей составляет около 12% от штатной численности, передают ТАСС.

Садыков отметил, что традиционно острая проблема стоит в наборе узких специалистов.

«Мы тоже сейчас их готовим непосредственно по заказу муниципальных учреждений — имею в виду муниципального сельского здравоохранения», — рассказал он.

Министр добавил, по заказу учреждений, готовят специалистов к ординатуре, получению квалификации и переквалификации.

Садыков подчеркнул, что несмотря на дефицит кадров в больницах, в текущем году в республике удалось привлечь на 86 специалистов больше, чем в предыдущем.

Марат Садыков: В Татарстане дефицит врачей составляет около 12% [Электронный ресурс] // Безформата. - 2021. - 27 дек.— https://kazan.bezformata.com/listnews/marat-sadikov-v-tatarstane-defitcit/101019524/

Новую уникальную методику тестирования на антитела к COVID-19 внедрили в Казани. Об этом сообщили в Научно-клиническом центре прецизионной и регенеративной медицины КФУ. По данным пресс-службы организации, в качестве основного компонента научной разработки используется сыворотка крови пациента, содержащая антитела.

«В ходе лабораторного исследования ученые определяют способность сыворотки блокировать взаимодействие поверхностного вирусного шиповидного белка S с рецептором на поверхности клетки АСЕ2, через который вирус проникает в организм. Таким образом определяется реальная способность антител блокировать взаимодействие с коронавирусом. По итогам исследования вычисляется процент нейтрализации, что является более точным определением протекторных свойств антител», - говорится в сообщении.

По словам директора НКЦ КФУ Альберта Ризванова, стандартные тесты на основе иммуноферментного анализа (ИФА) позволяют замерить уровень всех антител, которые связываются с S-белком, однако не все эти антитела одинаково эффективны, поскольку некоторые из них связываются с белком под неправильным углом и не препятствуют дальнейшему распространению вируса.

«Тест на вируснейтрализующие антитела разработан именно для того, чтобы оценить функциональность антител, и позволяет вычислить процент нейтрализации, то есть сколько среди них действительно защитных, а сколько «пустышек», - рассказал Ризванов.

По предварительным данным, полученным в ходе лабораторного исследования, у переболевших коронавирусной инфекцией наблюдалось от 3% до 50% нейтрализации, тогда как у вакцинированных «Спутником V» - более 90%.

Ученые КФУ внедрили новую методику тестирования на антитела к коронавирусу [Электронный ресурс] // Вечерняя Казань.—2021.—25 декабря.— https://www.evening-kazan.ru/news/uchenye-kfu-vnedrili-novuyu-metodiku-testirovaniya-na-antitela-k-koronavirusu.html

Малыш, которому не было и месяца, внезапно скончался в Набережных Челнах. О трагедии в сети рассказал безутешный отец ребенка Руслан Гибадуллин. По словам мужчины, ночью его сын начал сильно плакать, поднялась температура. Для новорожденного вызвали «скорую». У ребенка диагностировали ОРВИ. «Моя супруга с ребенком и фельдшерами стояли и ждали медсестру, которая где-то ходила долго, а потом в грубой форме заполняла какие-то бумажки вместо того, чтобы оказать первую необходимую помощь. В итоге супругу отправили домой, сына положили под ИВЛ», вспоминает папа мальчика. Через три дня малыш умер. Со слов его отца, вскрытие показало отек головного мозга и кровоизлияние. KazanFirst запросил комментарий у представителей Минздрава Татарстана. В ведомстве заявили, что ребенок был госпитализирован в отделение реанимации новорожденных, где маленькие пациенты находятся ПОД круглосуточным медицинским наблюдением. Родители в это отделение не допускаются. При стабилизации состояния малышей переводят в профильные отделения, где они продолжают лечение вместе с мамами. К сожалению, в данном случае состояние ухудшилось, маленький организм не смог справиться с болезнью, - сообщили в Минздраве республики. Также представители министерства отметили, что подробную информацию о причинах произошедшего передали родителям напрямую (она содержит врачебную тайну)

В Набережных Челнах внезапно скончался новорожденный [Электронный ресурс] // Kazanfirst.—2021.—27 декабря.—https://kazanfirst.ru/news/568445

Руководитель управления Роспотребнадзора по РТ Марина Патяшина рассказала о четырех особенностях пандемии коронавируса в 2021 году среди жителей Татарстана.

Так, доля бессимптомных форм среди заразившихся снизилась почти в 4 раза (в 2020-м — 20,5%, в 2021-м — 5,3%), сказала она на брифинге по итогам борьбы с коронавирусной инфекцией в РТ.

На этом фоне доля тяжелых форм увеличилась на 22% (в 2020-м — 3,2%, в 2021-м — 3,9%).

Кроме того, заболеваемость детей выросла почти в 3 раза, и дети стали переносить инфекцию в более выраженной форме, а не бессимптомно.

При этом превалировали внутрисемейные заражения — их доля превысила 76%, то есть две трети заболевших.

По словам Патяшиной, этот год пандемии оказался наиболее сложным. «Мы столкнулись с рекордным количеством заболевших в 2021-м. И связано это было с циркуляцией нового, индийского, штамма "Дельта", который в разы заразнее. Если в 2020 году у нас было 13 284 случая заболевания, то в 2021-м уже 29 418. И по итогам года мы видим, что 88 процентов пациентов выделяют уже индийский штамм "Дельта"», — сказала спикер.

Глава татарстанского Роспотребнадзора отметила, что в декабре благодаря введению ограничительных мер удалось добиться снижения заболеваемости в 2 раза по сравнению с ноябрем, однако появление штамма «Омикрон» не дает поводов для успокоения. В Татарстане омикрон-штамм пока не зарегистрирован.

В Роспотребнадзоре РТ назвали четыре пугающих особенности пандемии в 2021 году [Электронный ресурс] // Бизнес online. - 2021. - 30 декабря.— https://www.business-gazeta.ru/news/534842